
Ata da 20ª Vigésima Sessão 
Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e quatro (24) de setembro de dois mil e vinte um, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento 

do primeiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José 

Alves Pereira; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Ferdinan Campos Lima; 

José Victor de Freitas Costa; Francinete Nascimento da Cruz; Maurício do 

Nascimento Reis; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Aurea Cristina Costa 

Flor; Francisco Allison Lima Araújo; Sebastiana Sousa Silva; Jailson dos 

Reis Silva; Antônio Gomes Rodrigues; Abimael Silva e Silva; Maria 

Madalena Araújo. Com ausência da vereadora: Maria Francisca Oliveira 

Pontes Chaves. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença 

de todos os ouvintes e pediu para a 1° secretária que fizesse a chamada dos 

vereadores presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou 

aberta a presente sessão ordinária e invocando a proteção divina convidou a 

vereadora Ceci, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, provérbios, capítulo 03, 

versículo 03 e 04. Em seguida, o Presidente colocou à Ata da 19ª sessão 

ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente pediu 

para a 1° secretária que realizasse a leitura da pauta: PROJETO DE LEI N° 

016/2021, QUE AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

DENTRO DO ORÇAMENTO VIGENTE- AUXÍLIO EMERGENCIAL CULTURAL. 

DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO N° 08/2021, QUE CRIA O SERVIÇO VOLUNTÁRIO JUNTO AO 

SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DO VEREADOOR DR. ALBERTH SULLYVAN (MDB); INDICAÇÃO 

N° 120/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON REIS 

(SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 121/2021, DE AUTORIA DA 

VEREADORA MADALENA (PDT). Em seguida, o Presidente agradeceu a todos 

que estão acompanhando pela galeria e pelas redes sociais. O Presidente 

consultou o Plenário para unir o pequeno e grande expediente, sendo aprovado 

por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora 

Madalena, que desejou bom dia a todos que estão assistindo seja pela galeria 

ou redes sociais. Pontuou que foi eleita para ajudar e melhorar a qualidade de 

vida da população de Buriticupu; Apresentou a sua indicação nº 121/2021, que 

trata sobre a pavimentação asfáltica em todas as ruas do povoado Faísa/Vila 

Fortaleza e informou que acredita que sua indicação será atendida pelo chefe do 

Executivo; finalizou agradecendo a todos os presentes na galeria. Em ato 

contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Jailson Reis, que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria, cumprimentou a Mesa Diretora 

o Presidente e seus Pares; Apresentou a sua indicação nº120/2021, que solicita 

o bloqueamento no cruzamento da Rua da Paz com a rua Davi Alves silva, para 

resolver o problema do escoamento de água. Defendeu sua indicação 

informando que é para facilitar a mobilidade dos pedestres; Por fim, parabenizou 

o Chefe do Executivo pelos trabalhos realizados no município e agradeceu a 



presença de todos. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Ceci, que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria e colegas Parlamentares. 

Inicialmente, parabenizou aos colegas vereadores pelas suas indicações 

apresentadas e ao Prefeito pelas obras realizadas no município. Pontuou, sobre 

o Projeto de lei do Executivo n° 016/2021, que autoriza abertura de crédito para 

o auxílio emergencial cultural, que ajudará a população a cultivar a cultura local. 

Parabenizou ao Chefe do Executivo, pelo evento realizado no município sobre o 

evento social da Carreta da Mulher; Por fim, parabenizou a administração pública 

e agradeceu a presença de todos e a Deus por mais uma oportunidade de 

trabalho nesta manhã. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Abimael Silva, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

parabenizou aos Pares pelas indicações apresentadas, prestando o seu total 

apoio. Parabenizou o Prefeito João Carlos pelas lindas obras que estão sendo 

realizadas no bairro Terra Bela, pois está sendo um verdadeiro canteiro de obras. 

Em ato contínuo, deixou registrado sua indicação de forma verbal para realizar 

o quebra-mola na rua Antônio Braide, com o intuito de evitar acidentes. Por fim, 

solicitou ajuda do Chefe do Executivo para à realização de mais asfalto na 

Ságrima e agradeceu a presença de todos. Seguidamente, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Alisson da Saúde, que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria e colegas Parlamentares; Informou sobre a 

reclamação que fez em sessões passadas em relação aos Secretários, sobre a 

falta de atendimento com os Parlamentares e que de nada resolveu;  disse que 

quem elegeu ele foi o povo; externou o seu repúdio mediante atitude de alguns 

Secretários traíra desse governo e solicitou que estes  possam atender a 

população e não ser arrogante com as pessoas, pois o cargo deles é graça a 

população. Finalizou, agradecendo a presença de todos. O Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho, que desejou bom dia todos os 

presentes na galeria e ouvintes nas redes sociais; informou que o projeto de lei 

apresentado para o Auxilio Emergencial Cultural terá o seu apoio; disse que vai 

começar a mostrar a realidade da sociedade de Buriticupu, pois as crianças 

chegam mais cedo da escola por não ter alimentação escolar; na quinta vicinal 

sem água; lago azul sem água; postos de saúde sem medicação básica para 

população, sem  remédios para pressão arterial. Informou que o município já 

está recebendo cerca de R$ 1.000.000,00 (um milhão) de reais, referente a 

consórcios. Aparte concedida ao vereador Mauricio reis, que informou que 

visitou a vila 21 de maio e que estão sem água, sendo inadmissível essa situação 

pois muitos utilizam a água para vender seus produtos que produzem para o seu 

sustento, como tomate, pimentão e estão tendo prejuízos sem água; que a 

população não tem condições de comprar carradas de água, reiterou que as 

escolas continuam sem merenda escolar. Palavra retomada ao vereador Gomes 

Filho, externou o seu repúdio à alguns colegas vereadores por estar sorrindo no 

momento de sua fala sobre um assunto sério referente a população; as pessoas 

estão tendo prejuízos em suas hortas devido à falta de água. Pontuou ainda, 

sobre a importância da imprensa em cobrar um serviço de qualidade para a 

população e que não concorda com os colegas vereadores que criticam à 

imprensa. Aparte concedida ao vereador Ferdinan Campos Lima, que 

agradeceu à aparte concedida e informou ao vereador Mauricio Reis que o atual 



Gestor está prestando um trabalho de qualidade e que o problema de água 

infelizmente ocorre em alguns povoados e que o atual Gestor trabalha 

incansavelmente para resolver essa situação. Aparte concedida novamente ao 

vereador Mauricio Reis, que informou que o nobre colega vereador tem esse 

pensamento por ter condições financeiras de comprar carrada de água; que 

quarenta e cinco dias sem água é muito tempo. Retomando a fala ao vereador 

Gomes Filho, concluiu informando que quarenta e cinco dias é tempo suficiente 

para resolver problema de bombas de água nesses povoados e resolver o 

problema da população que tanto sofre com a falta de água. Por fim, finalizou 

agradecendo a presença de todos. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra a vereadora Vanusa Ibiapino, que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria; pontuou se defendendo das acusações do vereador Gomes Filho, 

informando que não estava sorrindo sobre as matérias de pauta e declarou que 

o mesmo gosta de desafiar os vereadores na tribuna e exigiu respeito, pois o 

mesmo não é melhor que nenhum colega vereador.  Pontuou ainda, que o colega 

vereador não tem coragem de lhe dá aparte e não tem respeito quando os 

demais colegas vereadores estão usando a tribuna. Finalizou, agradecendo a 

presença de todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora 

Aurea Flor, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria e aos ouvintes 

pelas redes sociais. O Presidente esclarece que os vereadores Gomes Filho e 

Mauricio Reis, deixaram o Plenário sem autorização, sendo que o vereador 

Gomes Filho, desrespeitou com atitudes ignorantes e violentas, informando que 

irá tomar as medidas cabíveis. Retomando a palavra à vereadora Aurea Flor, 

que mencionou o desespero do vereador Gomes filho, pois o mesmo só quer 

falar e não quer escutar a fala dos demais colegas Parlamentares; agradeceu ao 

Gestor municipal por ter atendido as suas indicações que foram feitas na semana 

passada, sobre a iluminação pública da vila Labote que já estar funcionando em 

ótimas condições; e sobre a recuperação da estrada que liga Buriticupu ao 

Centro do meio; informou que as obras já estão sendo realizadas. Pontuou ainda, 

aos vereadores, que é inadmissível a fala do vereador gomes filho, irmão do ex 

prefeito do munícipio, pois o mesmo não se importava com a população na 

gestão passada; com a falta de água; com a falta de alimentação escolar. 

Finalizou, informando que as escolas de Buriticupu tem alimentação escolar sim, 

diferente do que acontecia na gestão passada e informou que o atual Gestor 

valoriza a população e os servidores Públicos; informou que o plano de Cargos 

e Carreiras será instalado até o final do ano no município. Finalizou, 

agradecendo a presença de todos. Em seguida, o Presidente, mencionou a 

postura vergonhosa dos vereadores Gomes filho e Maurício Reis; que 

deixaram o Plenário sem autorização; que o vereador Gomes Filho, desrespeitou 

com atitudes ignorantes, violentas e xingamentos desnecessários, o que 

caracteriza a falta de decoro Parlamentar e informou que irá tomar as medidas 

necessárias. Em seguida, o Presidente franqueou à palavra ao vereador Alberth 

Sullyvan, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, ouvintes das 

redes sociais e cumprimentou os membros da Mesa Diretora. Agradeceu a 

presença de todos os colegas vereadores e o Presidente; agradeceu o Chefe do 

Executivo por ter atendido a sua indicação de n° 085/2021, onde solicitou a 

regulamentação do auxílio emergencial cultural. Solicitou o apoio dos demais 



colegas Parlamentares para a aprovação do seu Projeto de Lei do Legislativo 

n°08/2021, que cria o serviço voluntário junto ao serviço público municipal e da 

outras Providências. Pontuou ainda, sobre a postura dos colegas vereadores 

que se retiraram do Plenário, informando que o papel do vereador é fiscalizar e 

não utilizar a Tribuna para falar bobagens e sobre assuntos que não são matérias 

de pauta; que deveriam fiscalizar com respeito, fazendo indicações e 

contribuindo com melhorias para os munícipes. Por fim, agradeceu ao Prefeito 

pelas obras realizadas no município e finalizou pedindo apoio dos demais 

colegas vereadores para aprovação do seu projeto de lei. Em seguida, o 

Presidente pediu para a secretaria que realizasse a leitura do requerimento de 

Urgência Especial que solicita a dispensa do parecer referente ao projeto de lei 

n° 016/2021, que autoriza abertura de Crédito Adicional Especial dentro do 

orçamento vigente- Auxílio Emergencial Cultural. Em seguida, o Presidente 

colocou em votação o requerimento do projeto de lei n° 016/2021, sendo 

aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação 

o projeto de lei n ° 016/2021, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente 

agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente Sessão. 

 

 

 

 

 

 


